
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: ENFERMEIRO (PADRÃO) 

 
 

MEDIDAS INDIVIDUAIS DE  PREVENÇÃO CONTRA COVID 19 DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA   

a) Uso obrigatório da máscara de proteção facial que cubra a boca e o nariz, a máscara somente poderá ser retirada para 

alimentação ou ingestão de líquidos, desde que sem tocar na parte frontal, prosseguida da higienização das mãos com álcool 

líquido ou gel de uso individual do próprio candidato; 

b) Se tossir cubra o rosto  lave imediatamente as mãos ou higienize as mãos com álcool líquido ou gel de uso 

individual; 

c) O descarte da máscara de proteção, durante a aplicação da prova, deve ser feito pelo candidato de forma segura nas 

lixeiras; 

d) Não será permitido utilizar o banheiro do local de aplicação após o término da prova e a saída definitiva da sala;  

e) Ao final das provas, o candidato deverá se retirar imediatamente do local de provas, sob pena de eliminação do certame. 

 
ANTES DE INICIAR A PROVA LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 Você recebeu um Caderno de Provas contendo 40 (quarenta) questões objetivas com 04 (quatro) proposições 

cada, identificadas pelas letras A, B, C, e D, sendo apenas uma resposta correta de acordo com o enunciado; 

 Um Cartão Resposta personalizado para a Prova Objetiva; 

 Você está autorizado(a) a usar caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em material transparente; 

 É de sua inteira responsabilidade certificar-se de que os dados informados nos materiais por 

você recebido estão corretos; 

 Ao ser autorizado o início da prova, verifique no caderno de provas se a numeração das questões 

e a paginação estão corretas; 

 Você dispõe de 3 (três) horas para realizar a Prova Objetiva e somente poderá sair da sala depois de 

decorridos 1 (uma) hora do início da prova sem levar consigo o caderno de provas, e com o caderno de 

provas, faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento; 

 Ao terminar a prova escrita, você deverá entregar a prova, o cartão-resposta e assinar a lista de presença, 

caso não tenha assinado na entrada; 

 Você deverá assinalar no CARTÃO RESPOSTA uma única alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

O preenchimento do cartão deverá obedecer às instruções nele contidas, é responsabilidade do candidato o 

correto preenchimento do cartão-resposta, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois 

não haverá substituição do CARTÃO RESPOSTA, que é personalizado e único; 

 Não é permitida a consulta aos apontamentos, livros, dicionários e uso de aparelhos eletrônicos; 

 Será considerada nula a questão que tiver mais de uma alternativa assinalada, com 

rasuras ou que esteja em branco ou em desacordo com as instruções de preenchimento informadas 

no cartão resposta; 

 Durante a prova, você não deverá levantar-se ou comunicar-se com outros(as) candidatos(as); 

 Os(As) 3 (três) últimos(as) candidatos(as) de cada sala só poderão ser liberados(as) juntos(as); 

 O gabarito das provas objetivas será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da 

prova e será fixado no local de realização das inscrições e nos sites www.itame.com.br 

e www.colinasdosul.go.gov.br; 

 Recursos contra itens do gabarito preliminar poderão ser interpostos na forma do regulamento; 

 Qualquer informação sobre o concurso será fornecida pela Prefeitura, através da Comissão Especial de 

Concurso Público.  

 

 

 

 

 

 

http://www.itame.com.br/
http://www.colinasdosul.go.gov.br/
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Leia o texto abaixo e responda as questões de 01 a 06. 

 

O medo, a ansiedade e as suas perturbações  

Américo Baptista 

 Marina Carvalho 

 Fátima Lory 

 

Diversos rótulos verbais são utilizados para 

descrever um estado emocional desagradável de 

apreensão ou tensão, acompanhado por sintomas de 

ativação fisiológica, como, por exemplo, palpitações, 

dificuldades em respirar, tonturas, suores, sensação de 

calor e frio ou tremores, desencadeados por uma ameaça 

real ou antecipada (Baptista, 1988). Medo e ansiedade 

são os descritores mais utilizados, tanto na linguagem do 

dia-a-dia como na literatura psicológica. O termo 

angústia é cada vez menos utilizado, enquanto que, 

principalmente após a publicação da 3.ª edição do manual 

de classificação e diagnóstico da Associação Psiquiátrica 

Americana (APA, 1980), o termo pânico tem vindo a ser 

utilizado cada vez mais frequentemente. Apesar de medo 

e ansiedade serem muitas vezes considerados sinônimos, 

a presença ou ausência de estímulos desencadeadores 

externos e o comportamento de evitação costumam ser as 

características que se utilizam para diferenciar os dois 

estados. Considera-se medo quando existe um estímulo 

desencadeador externo óbvio que provoca 

comportamento de fuga ou evitação, enquanto que 

ansiedade é o estado emocional aversivo sem 

desencadeadores claros que, obviamente, não podem ser 

evitados.  

Do ponto de vista das teorias das emoções, o 

medo é considerado como uma emoção básica, 

fundamental, discreta, presente em todas as idades, 

culturas, raças ou espécies, enquanto que a ansiedade é 

uma mistura de emoções, na qual predomina o medo 

(Barlow, 2002; Ekman& Davidson, 1994; Lewis & 

Haviland Jones, 2000; Plutchik, 2003).  

Como mistura de emoções, a fenomenologia da 

ansiedade é mais variável que a do medo. Pode variar ao 

longo do tempo ou de acordo com as situações 

desencadeadoras, sendo, assim, mais vaga, imprecisa e 

difícil de definir. [...] 

 

01) De acordo com o texto, marque a alternativa correta.  

(A) Medo e ansiedade possuem, cientificamente, o 

mesmo fundamento.  

(B) O medo é considerado uma emoção sem causa, mas 

com diversas variáveis. 

(C) Angústia e pânico são termos cada vez menos 

utilizados no meio psiquiátrico.  

(D) Medo e ansiedade, embora considerados sinônimos, 

são diferentes entre si no quesito “estímulos 

desencadeadores”.  

02) Considerando a finalidade comunicativa do texto, 

pode-se afirmar que: 

(A) Trata-se de um texto não literário com o objetivo de 

entreter o leitor.  

(B) Trata-se de um texto literário cujo objetivo é narrar 

uma história. 

(C) Trata-se de um texto não literário, cujo objetivo é 

fornecer uma informação ao leitor.  

(D) Trata-se de um texto informativo, portanto, carregado 

de linguagem subjetiva e pessoal.  

 

03) No último parágrafo, os elementos coesivos “como” 

e “assim”, podem ser substituídos respectivamente, sem 

perda de sentido, por:  

(A) Consoante; dessa forma. 

(B) Desde que; deste modo.  

(C) Consoante; porque.  

(D) Isto é; inclusive.  

 

04) Marque a alternativa em que há um adjunto adverbial 

destacado.  

(A) “O medo é considerado como uma emoção básica”.  

(B) “Medo e ansiedade são os descritores mais 

utilizados”. 

(C) “Ansiedade é o estado emocional aversivo sem 

desencadeadores claros”. 

(D) “Como mistura de emoções, a fenomenologia da 

ansiedade é mais variável que a do medo”. 

 

05) No penúltimo parágrafo do texto, a expressão 

“enquanto que” estabelece sentido de 

(A) igualdade entre os conceitos de ansiedade e medo.  

(B) analogia entre os conceitos de ansiedade e medo.  

(C) diferenciação e proporção entre os conceitos de 

ansiedade e medo.  

(D) ambiguidade e paradoxo entre os conceitos de 

ansiedade e medo.  

 

06) No trecho “Considera-se medo quando existe um 

estímulo desencadeador externo óbvio”, a colocação 

pronominal está correta, pois 

(A) o verbo está conjugado no singular.  

(B) não há preposição depois do pronome oblíquo átono.  

(C) é classificada como próclise e, portanto, só ocorre em 

início de frase.  

(D) o pronome oblíquo átono vem sempre depois do 

verbo no início da frase.  

 

Leia o trecho da música abaixo e responda a questão 07. 

Aluga-se 

Raul Seixas 

A solução pro nosso povo eu vou dar 

 Negócio bom assim ninguém nunca viu  

 



   Prefeitura Municipal de Colinas do Sul/GO. Enfermeiro (Padrão). 2 

 

Tá tudo pronto aqui é só vir pegar 

 A solução é alugar o Brasil [...] 

 

07) A figura de linguagem predominante no trecho da 

música é: 

(A) A ironia. 

(B) A anáfora.  

(C) A metáfora.  

(D) A metonímia.  

 

08) No trecho “Nós somos inteligentes tanto quanto 

nossos colegas”, o termo tanto quanto inicia uma oração 

subordinada adverbial 

(A) causal. 

(B) condicional. 

(C) comparativa.  

(D) conformativa.  

 

09) Marque a alternativa cujas palavras são 

respectivamente formadas por aglutinação, justaposição e 

derivação parassintética.  

(A) Ciumento, infeliz, pneu.  

(B) Aguardente, girassol, espairecer.  

(C) Pingue-pongue, moto, passatempo.  

(D) Paraquedas, contramão, aguardente.  

 

10) Considerando as normas de regência verbal em 

conformidade com o padrão da língua culta, marque a 

alternativa incorreta.  

(A) A professora precisou de mais espaço para a aula de 

educação física.  

(B) Os alunos antigos não simpatizavam com os novatos.  

(C) O diretor não compareceu na reunião escolar. 

(D) Ninguém concordou com a postura do diretor. 

 

11) José investiu suas economias em ações da bolsa de 

valores. Após seis meses de aplicação, o valor a ser 

regatado é de R$151.040,00. Determine o valor da 

aplicação, em reais, considerando que a taxa de juros 

simples é de 3% a.m.  

(A) R$132.000,00 

(B) R$146.000,00 

(C) R$128.000,00 

(D) R$154.000,00 

 

12) Uma P.A. é composta de 9 termos. Sabe-se que 

𝑎1 + 𝑎2 = 11 e 𝑎8 + 𝑎9 = 41. O produto entre o quarto 

e quinto termo, respectivamente, dessa sequência é: 

(A) 120 

(B) 62 

(C) 84 

(D) 136 

 

13) Huguinho, Zezinho e Luizinho são operadores de 

telemarketing. Huguinho trabalha home office de 7 em 7 

dias, Zezinho, de 14 em 14 dias, e Luizinho, de 21 em 21 

dias. Hoje os três estão trabalhando home office. A 

próxima vez que isso ocorrerá novamente será daqui a: 

(A) 28 

(B) 49 

(C) 35 

(D) 42 

 

14) Sabendo que 𝛼 =  𝑎, 𝑏,  𝑎, 𝑏  , 𝛽 =   𝑎 , 𝑏  e 

𝛾 =  𝑎,  𝑎 ,  𝑏  , assinale a alternativa incorreta: 

(A) 𝛽 ∩ 𝛾 =   𝑎   

(B) 𝛽 ⊂ 𝛼 

(C) 𝛼 ∩ 𝛽 =  𝑏  

(D) 𝛽 − 𝛾 = 𝛼 ∩ 𝛽 

 

15) Considere que numa sala 40% dos jovens são 

emancipados, 40% dos jovens emancipados são do sexo 

masculino e que 60% dos jovens que não são 

emancipados são do sexo masculino. Qual a 

probabilidade de um jovem escolhido ao acaso ser do 

sexo masculino?  

(A) 52% 

(B) 40% 

(C) 58% 

(D) 46% 

 

16) O frasco de Neozine disponível na unidade é de 

4%/20 mL. Se a prescrição médica é de 20 mg, o paciente 

deverá receber: 

(A) 0,5 mL. 

(B) 0,8 mL. 

(C) 1,0 mL. 

(D) 1,2 mL. 

 

17) Embora a insulina esteja em uso há mais de 90 anos, 

nas últimas três décadas ocorreram os maiores avanços 

na sua produção e na forma como ela é utilizada na 

prática clínica. Sobre as insulinas, com base na Sociedade 

Brasileira de Diabetes, é correto afirmar que: 

(A) NPH é um análogo de insulina de ação prolongada. 

(B) Glardina é um análogo de insulina de ação 

prolongada. 

(C) Asparte é um análogo de insulina de ação rápida. 

(D) Lispro 50% + NPL 50% são análogos combinados de 

insulina de ação lenta e ação moderada. 

 

18) De acordo com a Taxonomia NANDA 2018-2020, o 

autodiagnóstico de constipação combinado com abuso de 

laxantes, enemas e/ou supositórios para garantir uma 

evacuação diária é o conceito do diagnóstico de 

enfermagem “Constipação Percebida”. 
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Com base nesse diagnóstico, podemos afirmar que é fator 

relacionado a ele: 

(A) Abuso de laxantes. 

(B) Processo de pensamento prejudicado. 

(C) Expectativa de evacuação diária. 

(D) Expectativa de evacuação no mesmo horário todos os 

dias. 

 

19) Excessivas quantidades e tipos de demandas que 

requerem ação é o conceito do diagnóstico de 

enfermagem, dado pela classificação NANDA 2018-

2020, para: 

(A) Negligência Unilateral. 

(B) Enfrentamento Individual Ineficaz. 

(C) Sobrecarga de Estresse. 

(D) Autonegligência. 

 

20) Com base no documento de Atenção Integrada às 

Doenças Prevalentes na Infância – AIDIPI, o enfermeiro, 

durante a consulta de enfermagem, deverá avaliar o 

consumo de ácidos graxos essenciais, pois: 

(A) A dificuldade para amamentar, o uso de mamadeira, 

falta de alimentação ativa e o que a criança não come 

bem durante uma doença, interferem na absorção. 

(B) A partir dos 6 meses de idade deve receber alimentos 

complementares pastosos e nutritivos, como cereal 

misturado com azeite e pedacinhos de carne, verduras ou 

peixes. 

(C) São alimentos ricos em energia (ou calorias), que 

devem ser administrados à criança que está sendo 

amamentada, a partir dos 6 meses de idade. 

(D) Gorduras que são necessárias para o desenvolvimento 

da visão e do sistema nervoso central da criança. Esses 

alimentos não estão presentes no leite de vaca e na maior 

parte dos leites preparados para crianças. 

 

21) É fator de risco ambiental relacionado ao 

desenvolvimento do câncer de mama: 

(A) Não ter amamentado. 

(B) Menarca antes dos 12 anos. 

(C) Consumo de bebida alcoólica. 

(D) Menopausa após os 55 anos. 

 

22) A RDC 15/2012 dispõe sobre requisitos de boas 

práticas para o processamento de produtos para saúde. 

Com base nessa RDC, analise os itens, abaixo: 

I - Produto para saúde crítico de conformação não 

complexa são produtos para saúde que possuam lúmem 

inferior a cinco milímetros ou com fundo cego, espaços 

internos inacessíveis para a fricção direta, reentrâncias ou 

válvulas. 

II - Produtos para saúde classificados como críticos 

devem ser submetidos ao processo de esterilização, após 

a limpeza e demais etapas do processo. 

III - O processamento de produtos deve seguir um fluxo 

direcionado sempre da área suja para a área limpa. 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I e II, apenas. 

(B) I e III, apenas. 

(C) II e III, apenas. 

(D) I, II e III. 

 

23) Com relação à coleta de sangue, os tubos com 

anticoagulante tipo EDTA são indicados para: 

(A) Exames hematológicos que requerem a preservação 

da morfologia celular (p. ex. hemograma). 

(B) Provas de coagulação sanguínea; imunofenotipagem; 

culutura celular e testes que necessitam de células 

vermelhas. 

(C) Para exames sorológicos, marcadores cardíacos e 

bioquímicos (ureia, creatinina, sódio, potássio, etc.) 

(D) Dosagem de glicose, hemoglobina glicada e lactato. 

 

24) Sobre a coleta da gasometria arterial, após, com a 

mão dominante, inserir a agulha em ângulo de 30° a 90º 

em direção cefálica logo abaixo do local onde está 

palpando o pulso, o enfermeiro deverá: 

(A) retirar a agulha e comprimir imediatamente o local 

com a gaze, fazendo pressão por 5 minutos até obter a 

hemostasia. 

(B) puxar o êmbolo da seringa com a mão dominante e 

coletar de 1,2 a 2 mL de sangue (média de 1,6 mL) em 

adultos, e de 0,5 a 0,6 mL, em crianças. 

(C) identificar a artéria radial por meio de palpação 

próximo ao processo estiloide do rádio e o tendão dos 

flexores do carpo. 

(D) avançar a agulha lentamente até que o sangue arterial 

flua espontaneamente para a seringa. 

 

25) Para realizar a avaliação da flexão da coluna cervical 

o enfermeiro deverá realizar a seguinte manobra: 

(A) orienta-se o paciente para olhar para o teto. 

(B) faz-se o queixo encostar na fúrcula esternal. 

(C) movimentos medidos em graus, referidos aos ângulos 

que se formam no eixo sagital. 

(D) medidas em graus, referem-se aos ângulos formados 

entre o plano sagital da cabeça e o prolongamento do 

plano sagital do tronco. 

  

26) De acordo com a Portaria 264/2020, é doença de 

notificação compulsória imediata: 

(A) Febre de Chikungunya. 

(B) Doença de Chagas Aguda. 

(C) Doença de Creutzfeldt-Jakob (DCJ). 

(D) Doença aguda pelo vírus Zika. 

 

27) A Lei 9836/99, acrescenta dispositivos à Lei 

no 8.080, de 19 de setembro de 1990, que "dispõe sobre 
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as condições para a promoção, proteção e recuperação da 

saúde, a organização e o funcionamento dos serviços 

correspondentes e dá outras providências", instituindo o 

Subsistema de Atenção à Saúde Indígena. Sobre esse 

adendo à Lei, analise as afirmativas: 

I - O Subsistema de Atenção à Saúde Indígena deverá ser, 

como o SUS, descentralizado, hierarquizado e 

regionalizado. 

II - As populações indígenas terão direito a participar dos 

organismos colegiados de formulação, acompanhamento 

e avaliação das políticas de saúde, tais como o Conselho 

Nacional de Saúde e os Conselhos Estaduais e 

Municipais de Saúde, quando for o caso. 

III - Caberá à União, aos Estados e aos Municípios, com 

seus recursos próprios, financiar o Subsistema de 

Atenção à Saúde Indígena. 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) II e III, apenas. 

(D) I, II e III. 

 

28) O Decreto 7508/11, define __________ como 

descrição geográfica da distribuição de recursos humanos 

e de ações e serviços de saúde ofertados pelo SUS e pela 

iniciativa privada, considerando-se a capacidade instalada 

existente, os investimentos e o desempenho aferido a 

partir dos indicadores de saúde do sistema. 

Assinale a alternativa que preenche, corretamente, a 

lacuna do texto: 

(A) Mapa de Saúde. 

(B) Rede de Atenção à Saúde. 

(C) Porta de Entrada. 

(D) Região de Saúde. 

 

29) O artigo 18 do Decreto 7508/11 aponta que o 

planejamento da saúde em âmbito estadual deve ser 

realizado de maneira regionalizada, a partir das 

necessidades dos Municípios, considerando: 

(A) Os Mapas da Saúde regional, estadual e nacional. 

(B) Ações prestadas pela iniciativa privada, de forma 

complementar ou não ao SUS. 

(C) Características epidemiológicas e da organização de 

serviços nos entes federativos e nas Regiões de Saúde. 

(D) O estabelecimento de metas de saúde. 

 

30) A lei orgânica de saúde 8080/90 discorre que se 

entende por saúde do trabalhador, para fins desta lei, um 

conjunto de atividades que se destina, através das ações 

de vigilância epidemiológica e vigilância sanitária, à 

promoção e proteção da saúde dos trabalhadores, assim 

como visa à recuperação e reabilitação da saúde dos 

trabalhadores submetidos aos riscos e agravos advindos 

das condições de trabalho, abrangendo: 

(A) Vigilância nutricional e a orientação alimentar. 

(B) Fiscalização e a inspeção de alimentos, água e 

bebidas para consumo humano. 

(C) Incremento, em sua área de atuação, do 

desenvolvimento científico e tecnológico. 

(D) Avaliação do impacto que as tecnologias provocam à 

saúde. 

 

31) A Redação dada pela lei 13427/2017, incluiu ao 

artigo 7º da lei orgânica de saúde 8080/90, o princípio do 

SUS: 

(A) Capacidade de resolução dos serviços em todos os 

níveis de assistência. 

(B) Conjugação dos recursos financeiros, tecnológicos, 

materiais e humanos da União, dos Estados, do Distrito 

Federal e dos Municípios na prestação de serviços de 

assistência à saúde da população. 

(C) Organização de atendimento público específico e 

especializado para mulheres e vítimas de violência 

doméstica em geral, que garanta, entre outros, 

atendimento, acompanhamento psicológico e cirurgias 

plásticas reparadoras. 

(D) Divulgação de informações quanto ao potencial dos 

serviços de saúde e a sua utilização pelo usuário. 

 

32) Não é forma de provimento de cargo público: 

(A) Relotação; 

(B) Aproveitamento; 

(C) Reintegração; 

(D) Posse. 

 

33)  Sobre a Licença para  Trato de Interesse Particular 

de que trata o artigo 78 do Regime Jurídico  dos 

Funcionários  Públicos de Colinas do Sul, é correto  

afirmar que 

(A) o funcionário estável poderá obter a licença sem 

prejuízo dos vencimentos; 

(B) o requerente poderá aguardar a concessão da licença 

sem trabalhar; 

(C) será negada a licença, quando inconveniente ao 

interesse do serviço;  

(D) o requerimento de prorrogação deverá ser 

apresentado com antecedência de, pelo menos, no 

mínimo 90 (noventa) dias. 

 

34) Prevê o Regime Jurídico  dos Funcionários  Públicos 

de Colinas do Sul, que será concedida ajuda de custo ao 

funcionário que for designado para serviço, curso ou  

outra atividade, fora do município por período superior a 

(A) 15 dias 

(B) 30 dias 

(C) 45 dias 

(D) 60 dias 
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35) Segundo a Lei Orgânica, cabe privativamente ao 

Município, dentre outras as seguintes atribuições:  

(I) elaborar o orçamento anual e plurianual de 

investimentos; 

(II) suplementar a legislação Federal e a Estadual no que 

couber; 

(III) legislar sobre assuntos de interesse local;  

(IV) instituir e arrecadar os tributos de sua competência 

bem como aplicar suas rendas, sem prejuízos de sua 

obrigatoriedade de prestar contas e publicar balancetes 

nos prazos fixados em lei;  

(V) criar, organizar, suprimir e fundir Distritos 

observados a legislação estadual;  

(VI) manter, com a cooperação técnica, financeira e 

exclusiva do Estado, programas de educação pré-escolar 

e de ensino fundamental.  

Estão corretas apenas: 

(A) I, II, III, IV e VI 

(B) II, III, V e VI 

(C) I, II, III, IV, V e VI 

(D) I, II, III, IV e V 

 

36) Relacionado ao recurso de sinônimos do Microsoft 

Word, é incorreto afirmar: 

(A) Sinônimo é um recurso utilizado em alguma palavra 

no Word. 

(B) Menu que acessa este recurso é em Exibição 

(C) Demonstra algumas palavras antônimas dependendo 

da palavra selecionada. 

(D) As versões Word 2007 e 2010 contém este recurso. 

 

37) No Microsoft Excel em uma planilha contém as 

seguintes informações: a célula A1 contém o nome João, 

na A2 contém o número 58, na B1 contém o nome Pedro, 

na B2 contém o número 80, na C1 contém o nome 

Thiago e na C2 contém o número 60. Em relação aos 

dados acima selecionando as células, desde A1 até C2 e 

ao aplicar o gráfico Área, é correto afirmar: 

(A) Enfatiza a diferença entre vários conjuntos de dados 

ao longo de um período de tempo. 

(B) Insere caracteres que não constam no teclado, como 

símbolos de copyright. 

(C) Cria um link personalizado para área específica 

relacionado a Hiperlink. 

(D) Capta as informações das células e transmitem uma 

interpretação visual relacionado ao WordArt. 

 

38) No dia 4 de maio de 2020 morreu, em decorrência de 

complicações causadas pelo COVID-19, Aldir Blanc, 

letristas, compositor e cronista brasileiro. Sua principal 

parceria se deu com o compositor João Bosco, nas 

décadas de 1970 e 1980. Sobre essa dupla, o portal G1 

descreveu: “Compositores que formaram uma das duplas 

fundamentais da MPB dos anos 1970, João Bosco e Aldir 

Blanc construíram obra que “caiu como um viaduto” sobre a 

ditadura brasileira. Ruída a ditadura, em 1985, foi como se não 

houvesse mais razão de ser para essa parceria que se aliou às 

lutas inglórias do povo que sobrevive na pátria nada gentil e 

tampouco materna.” 
Disponível em: https://g1.globo.com/pop-arte/musica/blog/mauro-

ferreira/post/2020/05/04/aldir-blanc-deixa-obra-com-joao-bosco-que-caiu-como-viaduto-

sobre-a-ditadura-dos-anos-1970.ghtml. Acesso em: 24 out. 2020. 

 

É uma composição de Aldir Blanc e João Bosco a música 

(A) “Aquarela”. 

(B) “Garota de Ipanema”. 

(C) “O Bêbado e a Equilibrista”. 

(D) “Metamorfose Ambulante”. 

 

39) Conforme o Portal G1, a Espanha declarou, no dia 25 

de outubro de 2020, “um segundo estado de emergência 

por uma nova onda de infecções pelo coronavírus. A 

decisão, anunciada pelo primeiro-ministro Pedro 

Sánchez, valerá pelos próximos seis meses. 

Entre as medidas estabelecidas por Sánchez estão o 

confinamento noturno em todo o país (exceto nas Ilhas 

Canárias), entre 23h e 6h, e a permissão para que as 

regiões apliquem outras restrições de movimento, como 

proibição de reuniões com mais de 6 pessoas e 

fechamento do comércio.” 
Disponível em: https://g1.globo.com/mundo/noticia/2020/10/25/espanha-

declara-novo-estado-de-emergencia-por-segunda-onda-de-coronavirus.ghtml. 
Acesso em: 25 out. 2020. 

 

Sobre a evolução da pandemia na Espanha, julgue as 

afirmativas abaixo. 

I. Em outubro de 2020, a Espanha ultrapassou a marca de um 

milhão de casos de Covid-19, o primeiro país no mundo a 

atingir essa marca. 

II. Na Espanha, a primeira onda da pandemia atingiu seu 

clímax entre o final de março e o início de abril, com cerca de 

800 mortes por dia.  

III. Os casos na Espanha voltaram a se multiplicar a partir de 

julho, com as autoridades tentando salvar a temporada de 

turismo, um dos motores da economia espanhola. 

Estão corretas: 

(A) as afirmativas I, II e III. 

(B) apenas as afirmativas I e II. 

(C) apenas as afirmativas I e III. 

(D) apenas as afirmativas II e III. 

 

40) No dia 25 de outubro de 2020, os cidadãos chilenos foram, 

de forma voluntária, às urnas participar de um plebiscito. 

Essa consulta aos cidadãos realizada no Chile teve por objetivo 

decidir sobre 

(A) a mudança ou não da Constituição do país. 

(B) o impeachment ou não do Presidente da República do 

Chile. 

(C) a aprovação ou não do Estatuto do Desarmamento Chileno. 

(D) a mudança para o sistema presidencialista ou permanência 

do parlamentarismo. 

https://g1.globo.com/tudo-sobre/espanha/
https://g1.globo.com/bemestar/coronavirus/

